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Stockholm Stad –
Sommarplatser 

Kontakt: Theodor Bratt och Stina Airijoki

Kontakt på Novus: Hjalmar Strid och Emil Lundin

Datum: 2021-09-30

Ev. kundlogga
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BAKGRUND

Undersökningen har genomförts av Novus på 
uppdrag av Stockholm stad. Syftet med 
undersökningen är att undersöka besökarnas 
kännedom kring Stockholms stads arbete med 
tillfälliga sommarplatser, samt hur deras 
upplevelse varit vid när de vistats på platsen.

De områden som undersökts är: Gustav Adolfs 
torg, Malmskillnadsgatan, Rinkeby torg, 
Skeppsbron, Gullmarsplan torg, Nockeby torg

MÅLGRUPP
Besökare vid angivna platser

GENOMFÖRANDE

Intervjuerna är genomförda som intervjuer på 
plats.

RESULTAT

Resultaten är baserade på de som haft en 
uppfattning om frågan som ställts – det går inte 
att generalisera resultatet. 

Resultat kopplat till olika delmålgrupper som 
redovisas i denna rapport presenteras inte som 
signifikanser på grund av de låga baserna i 
delmålgrupperna. De ska endast tas som en 
indikation om vilka grupper som utmärker sig i 
frågan.

Antal intervjuer:

Totalt: 412
Gustav Adolfs torg 87
Malmskillnadsgatan 80
Rinkeby torg 31
Skeppsbron 83
Gullmarsplan torg 101
Nockeby torg 30

Fältperiod: 16 – 27 augusti 2021

Bakgrund & Genomförande
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1 Förstasida

2 Bakgrund & Genomförande

3 Innehållsförtekning

4 Resultat

11 Gustav Adolfs Torg

20 Malmskillnadsgatan

29 Rinkeby Torg

38 Skeppsbron

47 Gullmarsplan

56 Nockeby Torg

65 Bakgrund om de intervjuade

67 Kontakt

Innehållsförteckning
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Resultat
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Totalt sett uppger 6 av 
10 att de vistas på 
dessa platser varje 
vecka

FRÅGA: Hur ofta är du på den här platsen den här tiden på 
året?

5

24%

34%

16%

26%

0%

0%

Varje dag

Varje vecka

Varje månad

Mer sällan

Första gången

Vet ej

BAS: Totalt (n=412)

Vecka
58%

Månad
74%

TOTAL
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27%

25%

24%

23%

20%

1%

1%

Uträtta ett ärende

Boende

Vistas/umgås på platsen

Bara förbipasserande

Arbetar i området

Går i skolan

Annan anknytning (öppen)

BAS: Totalt (n=412)

FRÅGA: Vad är din anknytning till området?

Jämn spridning bland vilken 
anknytning man har till området 
totalt sett

TOTAL
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68%

32%

Ja, jag känner till Nej, Känner inte till

7 av 10 känner till att Stockholms stad 
brukar göra om platser med tillfälliga 
åtgärder

FRÅGA: Känner du till att Stockholms stad brukar göra om platser med tillfälliga 
åtgärder, exempelvis sommargågator?

BAS: Totalt (n=412)

TOTAL
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Av de som känner till arbetssättet med tillfälliga 
åtgärder:

9 av 10 tycker 
arbetssättet med 
tillfälliga åtgärder är 
bra 

FRÅGA: Vad anser du om arbetssättet med tillfälliga åtgärder?

8

62%

28%

6%

2%

0%

0%

Mycket bra

Ganska bra

Varken bra eller dåligt

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Vet ej

BAS: Totalt (n=281)

Månad
3%

Vecka
90%

TOTAL
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FRÅGA: Nu följer några påståenden där du får ta ställning i frågor gällande platsen.

Planteringar, plats för vistelse och plats för gående de som flest tycker 
är bättre nu än innan

BAS: Totalt (n=298 – 412)

2%

2%

4%

3%

9%

6%

32%

10%

8 %

10 %

12 %

27 %

29 %

28 %

14 %

14 %

86 %

82 %

81 %

41 %

30 %

28 %

15 %

4 %

5 %

6 %

4 %

28 %

31 %

39 %

38 %

71 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Planteringar

Plats för vistelse (ex bänkar)

Plats för gående

Plats för uteserveringar/marknadsstånd

Plats för cyklister, inklusive elspark.

Cykelparkering

Bilparkering

Plats för leveranser (inkl. Transporter till och från
fastigheter)

Bättre innan Samma som tidigare Bättre nu Ingen åsikt.

2% 86%

2% 82%

4% 81%

3% 41%

9% 30%

6% 28%

32% 15%

10% 4%

Bättre 
innan Bättre nu

TOTAL
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94 % 1 %

93 % 4 %

82 % 5 %

81 % 8 %

79 % 7 %

69 % 17 %

59 % 13 %

72%

64%

50%

44%

58%

41%

34%

22%

29%

31%

37%

20%

28%

25%

4%

2%

12%

10%

10%

13%

12%

1%

2%

4%

4%

3%

9%

7%

0%

2%

1%

4%

3%

8%

6%

1%

1%

1%

1%

4%

0%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

På dagtid är detta en trygg plats

Platsen känns trafiksäker att gå på

Detta är en plats där människor vill vistas

Platsen är utseendemässigt attraktiv

Det är positivt att biltrafiken begränsats på platsen

Platsen är välstädad

På kvällstid är detta en trygg plats

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd från

Tar delvis avstånd från Tar helt avstånd från Ingen åsikt

Totalt sett upplevs dessa platser som trygga på 
dagtid

BAS: Totalt (n=412)

FRÅGA: Nedan följer några ytterligare påståenden gällande sommarplatsen. Hur väl instämmer du på följande? Instämmer
Tar avstånd 

från

TOTAL
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Gustav Adolfs Torg
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Kort
sammanfattning

▪ Drygt hälften (55%) besöker Gustav Adolfs torg någon 
gång i veckan

▪ Flest uträttar ärenden (45%) eller arbetar i området 
(36%)

▪ Drygt 3 av 4 (77%) känner till att Stockholms stad 
brukar göra platser med tillfälliga åtgärder

▪ Av de som känner till arbetssättet med tillfälliga 
åtgärder: Drygt 9 av 10 (93%) tycker de tillfälliga 
åtgärderna är bra

▪ Flest tycker planteringar (87%) och plats för vistelse 
(80%) är bättre nu än innan

▪ Drygt 9 av 10 (93%) tycker att platsen är trygg under 
dagtid och välstädad

GUSTAV ADOLFS TORG
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Drygt hälften besöker 
Gustav Adolfs torg 
någon gång i veckan

FRÅGA: Hur ofta är du på den här platsen den här tiden på 
året?

13

15%

40%

18%

26%

0%

0%

Varje dag

Varje vecka

Varje månad

Mer sällan

Första gången

Vet ej

BAS: Totalt (n=87)

Fler i åldern 20-60 år besöker platsen 
varje dag.

Månad
74%

Vecka
55%

GUSTAV ADOLFS TORG
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45%

36%

31%

29%

21%

1%

2%

Uträtta ett ärende

Arbetar i området

Bara förbipasserande

Vistas/umgås på platsen

Boende

Går i skolan

Annan anknytning (öppen)

BAS: Totalt (n=87)

FRÅGA: Vad är din anknytning till området?

Flest uträttar ärenden eller arbetar i 
området

Fler i ålder 20-60 uträttar ärenden eller arbetar i 
området.

Fler i åldern 15-19 är bara förbipasserande i 
området.

Fler i åldern 60+ vistas/umgås i området.

GUSTAV ADOLFS TORG
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77%

23%

Ja, jag känner till Nej, Känner inte till

Drygt 3 av 4 känner till att Stockholms 
stad brukar göra platser med tillfälliga 
åtgärder

FRÅGA: Känner du till att Stockholms stad brukar göra om platser med tillfälliga 
åtgärder, exempelvis sommargågator?

BAS: Totalt (n=87)

Fler i åldern 60+ år känner till arbetet med 
tillfälliga åtgärder.

GUSTAV ADOLFS TORG
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Av de som känner till arbetssättet med tillfälliga 
åtgärder:

Drygt 9 av 10 tycker de 
tillfälliga åtgärderna är 
bra

FRÅGA: Vad anser du om arbetssättet med tillfälliga åtgärder?

16

75%

18%

6%

1%

0%

0%

Mycket bra

Ganska bra

Varken bra eller dåligt

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Vet ej

BAS: Av de som känner till arbetssättet 
med tillfälliga åtgärder (n=67)

Mycket + 
ganska bra

93%

Mycket + 
ganska dåligt

1%

GUSTAV ADOLFS TORG
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FRÅGA: Nu följer några påståenden där du får ta ställning i frågor gällande platsen.

Flest tycker planteringar och plats för vistelse bättre nu än innan

BAS: Totalt (n=87)

3%

5%

8%

9%

3%

9%

17%

7%

7 %

9 %

10 %

21 %

28 %

36 %

7 %

11 %

87 %

80 %

75 %

39 %

25 %

20 %

13 %

3 %

2 %

6 %

7 %

31 %

44 %

36 %

63 %

78 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Planteringar

Plats för vistelse (ex bänkar)

Plats för gående

Plats för cyklister, inklusive elspark.

Cykelparkering

Plats för uteserveringar/marknadsstånd

Bilparkering

Plats för leveranser (inkl. Transporter till och från
fastigheter)

Bättre innan Samma som tidigare Bättre nu Ingen åsikt.

3 % 87 %

5 % 80 %

8 % 75 %

9 % 39 %

3 % 25 %

9 % 20 %

17 % 13 %

7 % 3 %

Bättre 
innan Bättre nu

GUSTAV ADOLFS TORG
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Förbättringsförslag 
kopplat till 
sommarplatsen 

FRÅGA: Är det någonting annat du vill se mer eller mindre av 
på platsen? 

BAS: Totalt (n=101)

Ett urval av citat: 

” Önskar uteservering, gärna med tak om 
regnet kommer.”

” Mera växter, älskar det.”

” Kulturevenemang som tidigare. Annonsera 
mer, informera mer.”

” Bekvämare bänkar med tillhörande bord.”

” Fik och glass. Kultur gärna.”

” Mindre biltrafik är jättebra. Gör det 
permanent.”

” Lite mera lampor kvällstid. Schysst med rena 
bänkar.”

” Mer liv, det är lite dött här. Jag vill ha 
liveframträdanden.”

GUSTAV ADOLFS TORG
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FRÅGA: Nedan följer några ytterligare påståenden gällande sommarplatsen. Hur väl instämmer du på följande?

Drygt 9 av 10 tycker att platsen är trygg under 
dagtid och välstädad

BAS: Totalt (n=87)

80%

75%

63%

53%

72%

46%

36%

13%

18%

24%

33%

7%

30%

20%

5%

2%

2%

7%

7%

17%

10%

0%

2%

3%

2%

3%

5%

9%

0%

2%

3%

5%

1%

2%

2%

2%

0%

3%

0%

9%

0%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

På dagtid är detta en trygg plats

Platsen är välstädad

Platsen känns trafiksäker att gå på

Platsen är utseendemässigt attraktiv

Det är positivt att biltrafiken begränsats på platsen

Detta är en plats där människor vill vistas

På kvällstid är detta en trygg plats

Instämmer helt Instämmer delvis
Varken instämmer eller tar avstånd från Tar delvis avstånd från

93 % 0 %

93 % 5 %

87 % 7 %

86 % 7 %

79 % 5 %

76 % 7 %

55 % 11 %

Fler män än kvinnor anser att 
platsen är välstädad.

Instämmer
Tar avstånd 

från

GUSTAV ADOLFS TORG
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Malmskillnadsgatan
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Kort
sammanfattning ▪ 6 av 10 (61%) besöker Malmskillnadsgatan någon gång i 

veckan

▪ Flest uträttar ett ärende (40%) eller vistas/umgås på 
platsen (38%)

▪ Samtliga (100%) känner till att Stockholms stad brukar 
göra om platser med tillfälliga åtgärder

▪ Av de som känner till arbetssättet med tillfälliga 
åtgärder: Nästan alla (94%) tycker att de tillfälliga 
åtgärderna varit bra

▪ Plats för gående (94%) och vistelse (85%) samt 
planteringar (89%) är bättre nu än innan

▪ Alla (100%) instämmer att det är en plats man vill vistas 
på

MALMSKILLNADSGATAN
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Sex av tio besöker 
Malmskillnadsgatan 
någon gång i veckan

FRÅGA: Hur ofta är du på den här platsen den här tiden på 
året?

22

16%

45%

15%

24%

0%

0%

Varje dag

Varje vecka

Varje månad

Mer sällan

Första gången

Vet ej

BAS: Totalt (n=80)

X (x%)Fler kvinnor än män besöker platsen, både sett 
per vecka och per månad.

Månad
76%

Vecka
61%

MALMSKILLNADSGATAN
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40%

38%

23%

13%

9%

4%

3%

Uträtta ett ärende

Vistas/umgås på platsen

Bara förbipasserande

Arbetar i området

Boende

Går i skolan

Annan anknytning (öppen)

BAS: Totalt (n=80)

FRÅGA: Vad är din anknytning till området?

Flest uträttar ett ärende eller 
vistas/umgås på platsen

Fler i ålder 15-19 vistas/umgås på platsen.

MALMSKILLNADSGATAN



24 © Novus 2021. All rights reserved. www.novus.se24

100%

Ja, jag känner till Nej, Känner inte till

Samtliga känner till att Stockholms 
stad brukar göra om platser med 
tillfälliga åtgärder

FRÅGA: Känner du till att Stockholms stad brukar göra om platser med tillfälliga 
åtgärder, exempelvis sommargågator?

BAS: Totalt (n=80)

MALMSKILLNADSGATAN
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Av de som känner till arbetssättet med tillfälliga 
åtgärder:

Nästan alla tycker att 
de tillfälliga åtgärderna 
varit bra

FRÅGA: Vad anser du om arbetssättet med tillfälliga åtgärder?

25

61%

33%

6%

0%

0%

0%

Mycket bra

Ganska bra

Varken bra eller dåligt

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Vet ej

BAS: Av de som känner till arbetssättet 
med tillfälliga åtgärder (n=80)

Fler kvinnor än män uppger att de tycker de 
tillfälliga åtgärderna varit mycket/ganska bra.

Mycket + 
ganska bra

94%

Mycket + 
ganska dåligt

0%

MALMSKILLNADSGATAN
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FRÅGA: Nu följer några påståenden där du får ta ställning i frågor gällande platsen.

Plats för gående och vistelse samt planteringar är bättre nu än innan

BAS: Totalt (n=80)

3%

1%

3%

4%

3%

1 %

5 %

5 %

1 %

1 %

9 %

18 %

13 %

94 %

89 %

85 %

38 %

38 %

31 %

1 %

1 %

3 %

5 %

8 %

61 %

61 %

60 %

78 %

84 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Plats för gående

Planteringar

Plats för vistelse (ex bänkar)

Plats för cyklister, inklusive elspark.

Cykelparkering

Plats för uteserveringar/marknadsstånd

Bilparkering

Plats för leveranser (inkl. Transporter till och från
fastigheter)

Bättre innan Samma som tidigare Bättre nu Ingen åsikt.

3 % 94 %

1 % 89 %

3 % 85 %

0 % 38 %

0 % 38 %

0 % 31 %

4 % 1 %

3 % 1 %

Bättre 
innan Bättre nu

MALMSKILLNADSGATAN
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Förbättringsförslag 
kopplat till 
sommarplatsen 

FRÅGA: Är det någonting annat du vill se mer eller mindre av 
på platsen? 

BAS: Totalt (n=80)

Ett urval av citat: 

”Ta bort sparkcyklarna ligger ofta slängda 
överallt.”

” Skulle vara tryggt med några vuxna typ 
trygghetsvärdar som kom hit ibland på 
kvällarna men annars jättebra.”

”Mycket trevligare att komma hit nu, även 
kvällstid även om det är lite livligare då.”

”Känns mycket tryggare och trevligare med 
sommargata.”

”Tälttak så man kan gå in under vid regn.”

”Soltrappan känns ofräsch annars trevligt”

”Blivit bättre och känns tryggare nu.”

MALMSKILLNADSGATAN
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100 % 0 %

98 % 1 %

96 % 0 %

96 % 1 %

95 % 4 %

79 % 1 %

58 % 4 %

83%

66%

83%

79%

59%

59%

31%

18%

31%

14%

18%

36%

20%

26%

1%

4%

3%

1%

11%

5%

0%

0%

1%

3%

1%

4%

1%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

9%

34%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Detta är en plats där människor vill vistas

Platsen är välstädad

På dagtid är detta en trygg plats

Platsen är utseendemässigt attraktiv

Platsen känns trafiksäker att gå på

Det är positivt att biltrafiken begränsats på platsen

På kvällstid är detta en trygg plats

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd från

Tar delvis avstånd från Tar helt avstånd från Ingen åsikt

Alla instämmer att det är en plats man vill vistas på

BAS: Totalt (n=80)

FRÅGA: Nedan följer några ytterligare påståenden gällande sommarplatsen. Hur väl instämmer du på följande?

X (x%)Fler kvinnor än män instämmer helt i 
att det är en plats där människor vill 
vistas.

Fler i ålder 15-19 instämmer 
helt/delvis att det är positivt att 
biltrafiken minskat på platsen.

Instämmer
Tar avstånd 

från

MALMSKILLNADSGATAN
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Rinkeby Torg
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Kort
sammanfattning ▪ 6 av 10 (61%) är på Rinkeby torg varje dag 

▪ Flest är boende (45%) eller uträttar ett ärende i 
området (29%)

▪ En majoritet (74%) känner inte till att Stockholms stad 
brukar göra om platser med tillfälliga åtgärder

▪ Av de som känner till arbetssättet med tillfälliga 
åtgärder: drygt 8 av 10 (86%) tycker de tillfälliga 
åtgärderna är mycket bra

▪ Planteringar (52%) och plats för gående (35%) upplevs i 
högst grad som bättre nu än innan

▪ Nästan alla (87%) uppger att Rinkyby torg är en trygg 
plats på dagen

RINKEBY TORG
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6 av 10 är på Rinkeby 
torg varje dag

FRÅGA: Hur ofta är du på den här platsen den här tiden på 
året?

31

61%

26%

0%

13%

0%

0%

Varje dag

Varje vecka

Varje månad

Mer sällan

Första gången

Vet ej

BAS: Totalt (n=31)

Man kan se en tendens att män befinner sig mer i 
Rinkeby Torg varje dag jämfört med kvinnor. 
Personer i åldern 60+ är i högre utsträckning på 
torget varje dag. 

Månad
87%

Vecka
87%

RINKYBY TORG
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45%

29%

19%

16%

0%

0%

0%

Boende

Uträtta ett ärende

Arbetar i området

Vistas/umgås på platsen

Bara förbipasserande

Går i skolan

Annan anknytning (öppen)

BAS: Totalt (n=31)

FRÅGA: Vad är din anknytning till området?

Flest är boende eller uträttar ett 
ärende i området

Fler män uppger att de är boende i området jämfört med 
kvinnor. Däremot ser vi tendenser att fler kvinnor än 
män uppger att de uträttar ett ärende i området. 
Personer i åldern 60 år eller äldre uppger också i något 
högre utsträckning att de är boende i Rinkeby Torg.

RINKYBY TORG
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26%

74%

Ja, jag känner till Nej, känner inte till

En majoritet känner inte till att 
Stockholms stad brukar göra om 
platser med tillfälliga åtgärder

FRÅGA: Känner du till att Stockholms stad brukar göra om platser med tillfälliga 
åtgärder, exempelvis sommargågator?

BAS: Totalt (n=31)

Av de tillfrågade svarar fler yngre (20-60 år) än äldre (60+ 
år) att de känner till arbetet som Stockholm stad för 
kring tillfälliga åtgärder.

RINKYBY TORG
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Av de som känner till arbetssättet med tillfälliga 
åtgärder:

Drygt 8 av 10 tycker de 
tillfälliga åtgärder är 
mycket bra

FRÅGA: Vad anser du om arbetssättet med tillfälliga åtgärder?

34

86%

14%

0%

0%

0%

0%

Mycket bra

Ganska bra

Varken bra eller dåligt

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Vet ej

BAS: Av de som känner till arbetssättet 
med tillfälliga åtgärder (n=8)

Mycket + 
ganska bra

100%

RINKYBY TORG
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FRÅGA: Nu följer några påståenden där du får ta ställning i frågor gällande platsen.

Planteringar och plats för gående upplevs i högst grad som bättre nu än innan

BAS: Totalt (n=31)

3%

6%

45%

58%

65%

71%

61%

52%

35%

23%

19%

13%

3%

6%

10%

10%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Planteringar

Plats för gående

Plats för vistelse (ex bänkar)

Plats för
uteserveringar/marknadsstånd

Plats för cyklister, inklusive elspark.

Bättre innan Samma som tidigare Bättre nu Ingen åsikt.

0% 52%

0% 35%

3% 23%

0% 19%

6% 13%

Bättre 
innan Bättre nu

RINKYBY TORG
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Förbättringsförslag 
kopplat till 
sommarplatsen 

FRÅGA: Är det någonting annat du vill se mer eller mindre av 
på platsen? 

BAS: Totalt (n=31)

Ett urval av citat: 

”Bolt elsparkcyklar vill jag ha.”

”Mer blommor”

”mera färg på torget, en trevlg glass och korv 
kiosk,”

”lite mera ordning”

”Kopiera Bredängs sommartorg.Det är 
jättefint. Gungbänk och mycket färg.”

”större centrum, mera affärer”

”Mer växtlighet.bra butiker.Fler lokala 
matställen.”

RINKEBY TORG
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87 % 6 %

68 % 19 %

65 % 16 %

55 % 42 %

35 % 39 %

68%

32%

55%

29%

29%

19%

35%

10%

26%

6%

13%

10%

3%

3%

3%

10%

3%

10%

3%

10%

13%

32%

39%

6%

10%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

På dagtid är detta en trygg plats

Platsen är välstädad

Detta är en plats där människor vill vistas

Platsen är utseendemässigt attraktiv

På kvällstid är detta en trygg plats

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd från
Tar delvis avstånd från Tar helt avstånd från Ingen åsikt

Nästan alla uppger att det är en trygg plats på dagen

BAS: Totalt (n=31)

Instämmer
Tar avstånd 

från
FRÅGA: 10. Nedan följer några ytterligare påståenden gällande sommarplatsen. Hur väl instämmer du på följande? Fler män än kvinnor tycker att Rinkeby 

Torg är en trygg plats att vara på under 
dagtid. Samt fler män än kvinnor svarar att 
det är en plats där människor vill vistas på. 
Detta tycker man även i åldrarna 20-60 år. 

Män svarar i högre utsträckning jämfört 
med kvinnor att man instämmer i 
påståendena. 

RINKYBY TORG



38 © Novus 2021. All rights reserved. www.novus.se38

Skeppsbron
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Kort
sammanfattning

▪ 4 av 10 (43%) är på Skeppsbron minst någon gång i 
veckan

▪ Flest förbipasserande (35%) eller arbetar i området 
(24%)

▪ Nära hälften (53%) känner till att Stockholms stad 
brukar göra om platser med tillfälliga åtgärder

▪ Av de som känner till arbetssättet med tillfälliga 
åtgärder: Drygt 9 av 10 (95%) tycker de tillfälliga 
åtgärderna är bra

▪ 9 av 10 tycker plats för vistelse (90%) och planteringar 
(89%) är bättre nu än innan

▪ Flera skulle vilja se mer platser och flera bänkar

▪ Nästan alla (99%) uppger att Skeppsbron är en trygg 
plats på dagen

SKEPPSBRON
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4 av 10 är på 
Skeppsbron minst 
någon gång i veckan

FRÅGA: Hur ofta är du på den här platsen den här tiden på 
året?

40

17%

27%

14%

42%

0%

0%

Varje dag

Varje vecka

Varje månad

Mer sällan

Första gången

Vet ej

BAS: Totalt (n=83)

Man kan se en tendens att personer i åldern 20-60  år i 
högre utsträckning befinner sig på platsen både veckovis 
och månadsvis.  Månad

58%

Vecka
43%

SKEPPSBRON
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35%

24%

16%

14%

11%

0%

1%

Bara förbipasserande

Arbetar i området

Boende

Vistas/umgås på platsen

Uträtta ett ärende

Går i skolan

Annan anknytning (öppen)

BAS: Totalt (n=83)

FRÅGA: Vad är din anknytning till området?

Flest förbipasserande eller arbetar i 
området

Fler kvinnor än män uppger att de arbetar i området och 
fler män svarar att de uträttar ett ärende på platsen.  
Personer i åldern 60 år eller äldre uppger också i något 
högre utsträckning att de är boende på Skeppsbron.

SKEPPSBRON
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53%

47%

Ja, jag känner till Nej, Känner inte till

Nära hälften känner till att 
Stockholms stad brukar göra om 
platser med tillfälliga åtgärder

FRÅGA: Känner du till att Stockholms stad brukar göra om platser med tillfälliga 
åtgärder, exempelvis sommargågator?

BAS: Totalt (n=83)

Av de tillfrågade svarar fler yngre (20-60 år) än äldre (60+ år) 
att de känner till arbetet som Stockholm stad för kring 
tillfälliga åtgärder.

SKEPPSBRON
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Av de som känner till arbetssättet med tillfälliga 
åtgärder:

Drygt 9 av 10 tycker de 
tillfälliga åtgärderna är 
bra

FRÅGA: 7. Vad anser du om arbetssättet med tillfälliga 
åtgärder?

43

59%

36%

2%

2%

0%

0%

Mycket bra

Ganska bra

Varken bra eller dåligt

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Vet ej

BAS: Av de som känner till arbetssättet med 
tillfälliga åtgärder (n=44)

Mycket + 
ganska bra 

95%

Ganska + 
mycket dåligt 

2%

SKEPPSBRON
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FRÅGA: Nu följer några påståenden där du får ta ställning i frågor gällande platsen.

9 av 10 tycker plats för vistelse och planteringar är bättre nu än innan

BAS: Totalt (n=83)

2%

4%

5%

35%

11%

4%

4%

17%

18%

47%

90%

89%

75%

29%

23%

4%

4%

4%

18%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Plats för vistelse (ex bänkar)

Planteringar

Plats för gående

Bilparkering

Plats för cyklister, inklusive elspark.

Bättre innan Samma som tidigare Bättre nu Ingen åsikt.

2 % 90 %

4 % 89 %

5 % 75 %

35 % 29 %

11 % 23 %

Bättre 
innan Bättre nu

SKEPPSBRON
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Förbättringsförslag 
kopplat till 
sommarplatsen 

FRÅGA: Är det någonting annat du vill se mer eller mindre av 
på platsen? 

BAS: Totalt (n=83)

Ett urval av citat: 

”mera bänkar”

”papperskorgar”

”mera grönska”

” mera mysigasittplatser, tex hängmatta”

”nån mat att köpa tex foodtruck”

”mera platser”

”mera liggbänkar”

SKEPPSBRON

“trevligt med nått café"
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99 % 0 %

95 % 1 %

88 % 1 %

84 % 6 %

82 % 1 %

77 % 5 %

25 % 55 %

71%

66%

48%

52%

36%

40%

8%

28%

29%

40%

33%

46%

37%

17%

1%

4%

11%

10%

17%

13%

19%

0%

1%

1%

2%

1%

2%

25%

0%

0%

0%

4%

0%

2%

30%

0%

0%

0%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

På dagtid är detta en trygg plats

Platsen känns trafiksäker att gå på

Detta är en plats där människor vill vistas

Det är positivt att biltrafiken begränsats på platsen

Platsen är utseendemässigt attraktiv

På kvällstid är detta en trygg plats

Platsen är välstädad

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd från
Tar delvis avstånd från Tar helt avstånd från Ingen åsikt

Nästan alla uppger att det är en trygg plats på dagen

BAS: Totalt (n=83)

Instämmer
Tar avstånd 

frånFRÅGA: Nedan följer några ytterligare påståenden gällande sommarplatsen. Hur väl instämmer du på följande? Fler kvinnor än män svarar att det är en 
plats där människor vill vistas – även 
tycker alla tillfrågade kvinnor att platsen 
känns trafiksäker att gå på.

SKEPPSBRON
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Gullmarsplan torg
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Kort
sammanfattning ▪ Drygt hälften (54%) besöker Gullmarsplan någon gång i 

veckan

▪ Flest är boende (23%) eller vistas i området (23%)

▪ Sex av tio (60%) känner till att Stockholms stad brukar 
göra platser med tillfälliga åtgärder

▪ Av de som känner till arbetssättet med tillfälliga 
åtgärder: Drygt 3 av 4 (77%) tycker de tillfälliga åtgärder 
är bra

▪ Drygt 9 av 10 tycker plats för gående (94%) och vistelse 
(90%) bättre nu än innan

▪ Nästan alla (98%) uppger att platsen är trafiksäker att 
gå på 

GULLMARSPLAN TORG
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Drygt hälften besöker 
Gullmarsplan någon 
gång i veckan

FRÅGA: Hur ofta är du på den här platsen den här tiden på 
året?

49

27%

28%

19%

27%

0%

0%

Varje dag

Varje vecka

Varje månad

Mer sällan

Första gången

Vet ej

BAS: Totalt (n=101)

Man kan se en tendens att personer i åldern 20-
60 i högre utsträckning befinner sig på platsen 
varje månad.

Fler män än kvinnor besöker platsen varje vecka.

Månad
73%

Vecka
54%

GULLMARSPLAN TORG
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23%

23%

22%

19%

15%

1%

1%

Boende

Vistas/umgås på platsen

Uträtta ett ärende

Bara förbipasserande

Arbetar i området

Går i skolan

Annan anknytning (öppen)

BAS: Totalt (n=101)

FRÅGA: Vad är din anknytning till området?

Flest är boende eller vistas i området

Fler i åldern 20-60 än övriga uppger att de 
arbetar i området.

Fler i åldern 15-19 uppger att de går i skolan eller 
har annan anknytning till området.

GULLMARSPLAN TORG
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60%

40%

Ja, jag känner till Nej, Känner inte till

Sex av tio känner till att Stockholms 
stad brukar göra platser med tillfälliga 
åtgärder

FRÅGA: Känner du till att Stockholms stad brukar göra om platser med tillfälliga 
åtgärder, exempelvis sommargågator?

BAS: Totalt (n=101)

GULLMARSPLAN TORG
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Av de som känner till arbetssättet med tillfälliga 
åtgärder:

Drygt 3 av 4 tycker de 
tillfälliga åtgärder är 
bra

FRÅGA: Vad anser du om arbetssättet med tillfälliga åtgärder?

52

44%

33%

13%

8%

2%

0%

Mycket bra

Ganska bra

Varken bra eller dåligt

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Vet ej

BAS: Av de som känner till arbetssättet 
med tillfälliga åtgärder (n=61)

Fler i åldern 15-19 uppger att de tycker de 
tillfälliga åtgärderna varit mycket/ganska bra.

Mycket + 
ganska bra

77%

Mycket + 
ganska dåligt

10%

GULLMARSPLAN TORG
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FRÅGA: Nu följer några påståenden där du får ta ställning i frågor gällande platsen.

Drygt 9 av 10 tycker plats för gående och vistelse bättre nu än innan

BAS: Totalt (n=101)

2%

1%

15%

13%

64%

20%

3 %

5 %

3 %

29 %

34 %

47 %

13 %

16 %

94 %

90 %

88 %

61 %

29 %

22 %

15 %

6 %

1 %

4 %

9 %

10 %

23 %

19 %

8 %

58 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Plats för gående

Plats för vistelse (ex bänkar)

Planteringar

Plats för uteserveringar/marknadsstånd

Plats för cyklister, inklusive elspark.

Cykelparkering

Bilparkering

Plats för leveranser (inkl. Transporter till och från
fastigheter)

Bättre innan Samma som tidigare Bättre nu Ingen åsikt.

2 % 94 %

1 % 90 %

0 % 88 %

0 % 61 %

15 % 29 %

13 % 22 %

64 % 15 %

20 % 6 %

Bättre 
innan Bättre nu

GULLMARSPLAN
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Förbättringsförslag 
kopplat till 
sommarplatsen 

FRÅGA: Är det någonting annat du vill se mer eller mindre av 
på platsen? 

BAS: Totalt (n=101)

Ett urval av citat: 

“En liten lekplats åt barn.”

“Gärna nått regn och vindskydd.”

“Bilarna måste få plats, dumt att stänga av 
biltrafiken.”

“Mera grönska, gärna nått evenemang.”

”Vill ha nåt vindskydd, gärna mera 
planteringar.”

”Mera liv, gärna lite färg på torget.”

”Mera p-platser, alltid fullt.”

”Ett öltält”

GULLMARSPLAN TORG
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FRÅGA: Nedan följer några ytterligare påståenden gällande sommarplatsen. Hur väl instämmer du på följande?

Nästan alla uppger att platsen är trafiksäker att gå 
på

BAS: Totalt (n=101)

67%

50%

42%

12%

18%

16%

20%

31%

38%

29%

56%

50%

40%

27%

1%

9%

15%

19%

21%

30%

23%

1%

3%

6%

10%

10%

13%

15%

0%

0%

8%

1%

9%

0%

0%

1%

2%

2%

2%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Platsen känns trafiksäker att gå på

På dagtid är detta en trygg plats

Det är positivt att biltrafiken begränsats på platsen

Platsen är utseendemässigt attraktiv

Detta är en plats där människor vill vistas

Platsen är välstädad

På kvällstid är detta en trygg plats

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd från
Tar delvis avstånd från Tar helt avstånd från Ingen åsikt

98 % 1 %

88 % 3 %

70 % 14 %

68 % 11 %

67 % 10 %

55 % 13 %

47 % 24 %

Instämmer
Tar avstånd 

från

Fler män än kvinnor uppger att de 
tycker bilparkeringen var bättre 
innan.

Fler i åldern 15-19 än övriga uppger 
att cykelparkeringarna är bättre nu.

GULLMARSPLAN TORG
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Nockeby Torg
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Kort
sammanfattning ▪ 8 av 10 (80%) besöker Nockeby torg någon gång i 

veckan

▪ 9 av 10 (90%) är boende i området

▪ 7 av 10 (70%) känner till att Stockholms stad brukar 
göra om platser med tillfälliga åtgärder

▪ Av de som känner till arbetssättet med tillfälliga 
åtgärder: Nästan samtliga (95%) tycker att de tillfälliga 
åtgärderna varit bra

▪ Planteringar (97%) och plats för vistelse (90%) är bättre 
nu än innan

▪ Samtliga (100%) anser att platsen är trygg på dagtid

NOCKEBY TORG
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8 av 10 besöker 
Nockeby torg någon 
gång i veckan

FRÅGA: Hur ofta är du på den här platsen den här tiden på 
året?

58

40%

40%

17%

3%

0%

0%

Varje dag

Varje vecka

Varje månad

Mer sällan

Första gången

Vet ej

BAS: Totalt (n=30)

Månad
97%

Vecka
80%

NOCKEBY TORG
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90%

7%

7%

7%

0%

0%

0%

Boende

Arbetar i området

Vistas/umgås på platsen

Uträtta ett ärende

Bara förbipasserande

Går i skolan

Annan anknytning (öppen)

BAS: Totalt (n=30)

FRÅGA: Vad är din anknytning till området?

9 av 10 är boende i området

NOCKEBY TORG
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70%

30%

Ja, jag känner till Nej, Känner inte till

Sju av tio känner till att Stockholms 
stad brukar göra om platser med 
tillfälliga åtgärder

FRÅGA: Känner du till att Stockholms stad brukar göra om platser med tillfälliga 
åtgärder, exempelvis sommargågator?

BAS: Totalt (n=30)

NOCKEBY TORG
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Av de som känner till arbetssättet med tillfälliga 
åtgärder:

Nästan samtliga tycker 
att de tillfälliga 
åtgärderna varit bra

FRÅGA: Vad anser du om arbetssättet med tillfälliga åtgärder?

61

76%

19%

0%

0%

0%

5%

Mycket bra

Ganska bra

Varken bra eller dåligt

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Vet ej

BAS: Av de som känner till arbetssättet 
med tillfälliga åtgärder (n=21)

Mycket + 
ganska bra

95%

Mycket + 
ganska dåligt

0%

NOCKEBY TORG
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FRÅGA: Nu följer några påståenden där du får ta ställning i frågor gällande platsen.

Planteringar och plats för vistelse är bättre nu än innan

BAS: Totalt (n=80)

10%

17%

3%

37%

10%

3 %

3 %

13 %

33 %

37 %

23 %

20 %

97 %

90 %

87 %

83 %

30 %

27 %

23 %

10 %

7 %

3 %

3 %

20 %

33 %

17 %

60 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Planteringar

Plats för vistelse (ex bänkar)

Plats för uteserveringar/marknadsstånd

Plats för gående

Plats för cyklister, inklusive elspark.

Cykelparkering

Bilparkering

Plats för leveranser (inkl. Transporter till och från
fastigheter)

Bättre innan Samma som tidigare Bättre nu Ingen åsikt.

0 % 97 %

0 % 90 %

10 % 87 %

0 % 83 %

17 % 30 %

3 % 27 %

37 % 23 %

10 % 10 %

Bättre 
innan Bättre nu

NOCKEBY TORG
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Förbättringsförslag 
kopplat till 
sommarplatsen 

FRÅGA: Är det någonting annat du vill se mer eller mindre av 
på platsen? 

BAS: Totalt (n=80)

Ett urval av citat: 

”Mer konstnärligt uttryck”

”De boende skall ha möjlighet att påverka. 
Det är egendomligt att det inte hänt.”

”Det var bättre förr, nu ser det fult ut. 
Oplanerat.”

”Permanent och mer belysning”

”Det är ganska bra. Tag bort linjerna i 
gatan, de gula och bruna är fula”

”Något mer mat ex foodtruck, eller marknad”

”Bollplanen är inte till användning”

NOCKEBY TORG
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100 % 0 %

97 % 0 %

93 % 0 %

90 % 3 %

90 % 3 %

90 % 3 %

87 % 13 %

97%

90%

63%

90%

77%

67%

63%

3%

7%

30%

13%

23%

23%

0%

0%

7%

7%

3%

0%

0%

0%

3%

0%

7%

0%

0%

3%

0%

3%

7%

0%

3%

0%

7%

3%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

På dagtid är detta en trygg plats

Detta är en plats där människor vill vistas

Platsen är välstädad

Det är positivt att biltrafiken begränsats på platsen

På kvällstid är detta en trygg plats

Platsen är utseendemässigt attraktiv

Platsen känns trafiksäker att gå på

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd från

Tar delvis avstånd från Tar helt avstånd från Ingen åsikt

Samtliga anser att platsen är trygg på dagtid

BAS: Totalt (n=30)

FRÅGA: Nedan följer några ytterligare påståenden gällande sommarplatsen. Hur väl instämmer du på följande?

NOCKEBY TORG

Instämmer
Tar avstånd 

från
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Bakgrund
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Bakgrund

Kön Ålder 
Antal 

intervjuer

Man Kvinna Annan 15 – 19 år 20 – 60 år 60+ år n 

Totalt 42% 57% 1% 19% 68% 13% n=412

Gustav Adolfs torg 43% 57% 0% 16% 60% 24% n=87

Skeppsbron 48% 52% 0% 16% 64% 20% n=83

Malmskillnadsgatan 38% 58% 5% 41% 31% 28% n=80

Gullmarsplan 50% 50% 0% 19% 68% 13% n=101

Nockeby torg 10% 90% 0% 17% 67% 17% n=30

Rinkeby torg
45% 55% 0% 16% 77% 6% n=31
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Vi på Novus älskar frågor

Kontakter på Novus

Consultant

Hjalmar Strid

Mobil: 070-430 66 07

E-post: Hjalmar.strid@novus.se

Researcher

Emil Lundin

Mobil: 072-070 04 32

E-post: emil.lundin@novus.se
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